
 

Referat fra møde i det lokale uddannelsesudvalg for Maskinsnedker 
 

Dato: 11/06 2024 Tid: kl. 13.00 til 15.00 Sted: Jeld-Wen A/S, Nystedvej 2, 7400 Herning 

Mødedeltagere: Int: Organisation: Til stede: Med afbud: Uden afbud: 

LUU:      

 Klavs Klarskov (formand) KK Dansk Industri X   

 Jens Jørgen Kirkeby JJK Dansk Industri X   

 Laila Kjærgaard Jensen LKJ 3F   X 

 Heine Nielsen HN 3F  X  

       

       

Elevrepræsentant:      

 XX      

       

Lærer repræsentant      

 Tommy Sørensen TS Herningsholm X   

Ledelses repræsentant      

 Rasmus Holten RAHO Herningsholm X   

       

      

Gæster:      

      

      

Referent: TS 
 
Dagsorden: 
 

1. Referat fra seneste møder d. 05/03 2024 (Fællesmøde) og 12/12 2024 (Maskinsnedkermøde)   

a. Godkendelse af referat: 

• Ingen bemærkninger. 

 

b. Opfølgning på beslutninger: 

• Ingen bemærkninger. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2. Meddelelser/orientering fra: 

 

Skolen 

• Medarbejdere 

Undervisere Sigurd Karmark og Nikolaj Søe har inden ret længe begge afsluttet deres 

DEP-moduler. 

Jesper Jespersen og Christian Sunesen bliver begge involveret med timer på 

Håndværkskollegiet og vil indgå i et spændende team der. 

 

• Undervisning 

Der er nu gode erfaringer med første evaluering af Lærlingeprojektet som skal 

fremlægges af eleven på H4.  

RAHO godkender stadig ude i virksomheder i henhold til den gamle 

uddannelsesordning. 

Det virker til at virksomheder og lærlinge får udfyldt den nye digitale logbog. Vi er 

begyndt at modtage indsendelser via den nyoprettede skolemail:  

snedker-logbog@herningsholm.dk 

LUU er tidligere blevet informeret om at skolen har skrevet ud til virksomheder og 

interessenter ang. disse emner da vi har fået oplyst at sekretariatet har svært ved at 

dele nyheder pga. manglende mailadresser på virksomheder. Der er lavet aftale om vi 

ved fælles hjælp får den slags informationer ud fremadrettet. 

Igennem et projekt PSB, afprøver vi åbent hus på GF2, hvor mestre bliver inviteret ind 

til dialog og feedback på deres lærling. Herudover bliver der også afholdt Åbent hus for 

de igangværende H1 og H4 forløb ved slutningen af deres perioder. 

Talent camp er lige om lidt (uge 27). Camp-en bliver med fokus på Formspænd og CNC. 

Herudover er der Green Skills omkring bæredygtighed og genbrug af materialer som 

tema. 

 

• Div. 

Der er nu kommet nye ansigter i sekretariatet. Der er ansat en ny sekretariatschef samt 

en uddannelseskonsulent som vi endnu har til gode at møde. 

Afdelingen deltager i faglærerkonferencen med 4 undervisere og uddannelsesleder. 

Der vil her blive afholdt samarbejdsmøde mellem uddannelseslederne på tværs af 

skolerne og det faglige udvalg samt sekretariatet. Dette foregår i uge 26. 

Det tidligere udmeldte besøg og rundvisning af Københavns Snedkerlaug i april måned 

er stadig aktuelt, men er udskudt til et senere tidspunkt. 

Der arbejdes med at implementere en IT-beredskabsplan for afdelingen, som forventes 

igangsat i løbet af august 2024. 

 

  

mailto:snedker-logbog@herningsholm.dk


 

3. Praktikpladssituationen 

100% af maskinsnedkere har uddannelsesaftale på det igangværende GF2 og har haft det i 

god tid. Der er stadig enkelte møbel og bygningssnedkere der mangler aftaler. 

Der har været et par virksomheder der efterspørger maskinsnedkere. 

 

a. AUB-ansøgning/anvendelse af AUB-midler 

 Leif Kloster (LK) refererer: 

• Vi er i gang med virksomhedsbesøg i juni måned og går efter at få besøgt 15 

virksomheder (store/små og repræsenterende forskellige segmenter). 

Fokus for besøgene er naturligvis maskinsnedkerlærlinge og følgende punkter bliver 

berørt: 

- LK har oversigt med fra afdelingen ift. elever uden uddannelsesaftale 

(herunder også SOL lærlinge) 

- Vi drøfter mulighed for flere lærlinge 

- Vi drøfter udfordring med mangel på lærlinge ift. virksomhedens placering og 

vi drøfter et samarbejde omkring lokal rekruttering. (Dette er den største 

emne under besøget) 

- Virksomheden præsenteres for AMU suppleringsmoduler (fastholdelse af 

faglærte) samt præsentation af og der afstemmes evt. interesse for den nye 

akademiuddannelse.  

 

Hvis der er interesse, vil Leif Kloster gerne præsentere resultatet af besøgene på det 

kommende LUU-møde efter sommerferien. 

Hertil nikker udvalget ”ja tak”. 

 

b. Rekruttering 

• Søgetallene for efterårets indtag er på GF2, pr. 10/6, 16 elever, hvoraf 8 på forhånd er 

indskrevne som maskinsnedkere, heraf 2 med aftale. 

• RAHO og Jørn Søndergaard afholder RKV+ samtaler med yderligere 6 kursister i løbet af 

denne uge med mål om opstart på GF2 til august. 

• RAHO har gennemført elevsamtaler på GF2 holdet på Aarhus Tech. Det forventes at 14 

elever på holdet vil fortsætte på hovedforløb. 

9 ud af 14 har valgt Herningsholm som hovedforløbsskole. 5 af de 9 står pt uden 

uddannelsesaftale og kan forventes at starte i skoleoplæring uge 31. 

 

4. Skolepraktiksituationen 

• Flere af vores skoleoplæringselever har for nylig fået aftaler. Vi er således pt. på 8 

elever hvoraf 3 deltager på hovedforløb p.t. og 2 afslutter med svendeprøve i efteråret. 

Et par stykker forventes i aftaler snarest. 

• KK opfordrer til at der generelt sælges lidt mere i forhold til at tale produktionsassistent 

uddannelsen op i valgmulighederne for eleverne. Raho har allerede dette i sin plan og 

arbejder på materiale i samspil med skolens kommunikationsafdeling og Leif Kloster. 

 

  



 

5. Efteruddannelse 

• AMU Suppleringsmodul 1 laver vi i 2 udgaver, A for faglærte og B for ufaglærte. A eller 

B kurset kører første gang uge 43 + 44. Derefter vil A/B + modul 2 for faglærte blive 

udbudt i foråret 2025. 

 

• LK, Erhvervsakademiet og RAHO får besøg af 2 TUUF-medlemmer, der øger 

nysgerrigheden på det indsendte projekt i akademiuddannelsen. LK er pt. i dialog med 

flere virksomheder for at opkvalificere indholdet ud fra vores skitse af indhold. Flere 

undervisere vil i efteråret blive involveret i udvikling til projektet. Vi agter at 

gennemføre projektet uanset om TUUF støtter eller ej. 

 

6. Gennemgang og godkendelse af den lokale undervisningsplan (LUP) 

• Den nye LUP fra efterår 2023 er i nu tilrettet efter den nye undervisningsplan som 

netop er gennemført i afdelingen for hovedforløbene.  

• Afdelingens fagfordelingsplan for hovedforløbene præsenteres for de øvrige skoler på 

faglærerkonferencen i uge 26. 

• GF2 skriver deres del ind i LUP-en inden august. 

• GF1 nedsætter en arbejdsgruppe for at støtte hinanden på tværs og får opdateret 

deres LUP. GF1-Arbejdet foregår i efteråret og forventes færdigt inden uge 42. 

• Når en ny udgave foreligger, vil den blive sendt ud til LUU medlemmer. 

 

7. Næste møder: 

- Onsdag den 28/08 2024 kl. 12.00 til 15.00 i Herning. (Fællesmøde for alle LUU på skolen) 

12.00-13.30 Frokost + fællesmøde i Generatorsalen for alle LUU Herningsholm (MLH) 

13.30-15.00, Fællesmøde i lokale 22.0.19 for SN/MSN LUU (RAHO) 

 

- Tirsdag den 10/12 2024 kl. 13.00 til 15.00 på Tvilum eller Multiform?  (RAHO undersøger) 

 

 

8. Eventuelt 

• RAHO har deltaget i TMI’s årsdag med gode oplæg fra foredragsholdere.  

En go dag med tid til at udbygge netværket med virksomhederne. 

 

• Efter mødet viste Jens Jørgen os rundt i virksomhedens produktion. 

 

Herning d. 12/06 2024 


